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• skrivtid:14:30-15:00
• Till̊atna hjälpmedel:miniräknare med sifferdisplay,

ingen bok!
• motivering krävs!
• Svar till b̊ada delar krävs för godkänd!

L̊at

C =

(
1 1
0 0

)
Betrakta den linjära avbildningen:

T : M2,2(R)→M2,2(R)

definierad av T (A) = AC.

(1) Skriv matrisen [T ]B, med avseende av n̊agon bas B.
L̊at B vara den standard basen. Vektorerna i basen
är:

A1 =

(
1 0
0 0

)
, A2 =

(
0 1
0 0

)
, A3 =

(
1 0
0 1

)
, A4 =

(
0 0
0 1

)

T (A1) =

(
1 1
0 0

)
, T (A2) =

(
0 0
0 0

)
T (A3) =

(
0 0
1 1

)
, T (A4) =

(
0 0
0 0

)
S̊a
(T (A1))B = (1, 1, 0, 0), (T (A2))B = (0, 0, 0, 0),
(T (A3))B = (0, 0, 1, 1), (T (A4))B = (0, 0, 0, 0).

1

2

och

[T ]B =


1 0 0 0
1 0 0 0
0 0 1 0
0 0 1 0


(2) Är [T ]B diagonaliserbar?

Matrisen är underdiaginal. Egenvärden är λ = 0, 1,
med a.mul(0) = 2, a.mul(1) = 2.
E1 = Span((1, 1, 0, 0), (0, 0, 1, 1)) och g.mul(1) = 2,
eftersom är (1, 1, 0, 0), (0, 0, 1, 1) L.I.
E0 = Span((0, 1, 0, 0), (0, 0, 0, 1)) och g.mul(1) = 2,
eftersom är (0, 1, 0, 0), (0, 0, 0, 1) L.I.
Det följer att matrisen är diagonaliserbar.


